

Vezessük le a mélyebben fekvő gabonaföldekről a talajvizet

A megyét járva megállapíthatjuk, hogy a bőséges csapadék következtében bizony elég sok helyen összefutott a víz a mélyebben fekvő földek és itt-ott a szépen bokrosodó őszi búza víz alá került. Az ilyen területeket haladéktalanul mentesíteni kell a víztől, mivel, ha néhány napig vízreteg alatt marad a búza, befut. Az éjszakák hidegre fordultak, jégpáncélba burkolódik a búza, ha nem vezetjük le róla a vizet. Ez kárt tesz a búzában, mert ha megfázik a jég alatt, kevés szemet takarít be a gazda.

A nagyléte járásban is több helyen összeszaladt a víz a búza vetések felett. Ideje, hogy a legsürgősebben levezessék. Megéri a fáradságot, több kerül a zsákba és sok-sok kenyér lehet majd sütni abból a búzából, amelyet az idejében alkalmazott víz levezetéssel megmentenek a pusztulástól.

A püspökladányi járás termelőszövetkezetei közel 2000 holdon alkalmazzák a vegyszeres gyomirtást

A Hajdú-Bihar megyei Növényvédő Állomás motoros gépei ez évben sokkal nagyobb területen alkalmazzák a vegyszeres gyomirtást, mint az elmúlt esztendőben. A többtermésért indult művelés elengedhetetlen velejárója a gyomirtás, hiszen az elmúlt esztendőben tapasztaltuk, hogy a búzaföldeken a természetközvetlenül alaposan visszavágták az egész határrészeket beborító vadperce.

A püspökladányi járás termelőszövetkezetei ez évben jobban védik gabonájukat és mintegy 2000 holdra már le is szerződtek a Növényvédő Állomással vegyszeres gyomirtásra.

Dobi István könyvet írt a termelőszövetkezeti mozgalomról

Dobi István, a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsának elnöke, a Termelőszövetkezeti Tanács elnöke könyvet írt a termelőszövetkezeti mozgalomról. A könyv legfőbb mondanivalóját a címe fejezi ki: „A parasztság jövője a termelőszövetkezet.” Megmutatja, hogy a termelőszövetkezeti gazdálkodásban könnyebb az emberek munkája, nagyobbak a termelési lehetőségek. A könyv 19 fejezete részletesen foglalkozik a szövetkezeti mozgalom céljával, a szövetkezeti ember formálódásával, a munkásság segítségével, a szövetkezet és a város viszonyával, a termelőszövetkezetek feladataival a kormányprog-

ram megvalósításában. Kiterjed a szerző figyelmére olyan más fontos kérdésekre is, mint a szövetkezeti demokrácia, a nagyüzemi szervezés, a jövedelemelosztás, a munkaegység, a gépállomány és a termelőszövetkezet viszonya, a melléküzemágak, az agronómus szerepe és a háztáji gazdaság problémája.

Dobi István könyve rendkívül nagy segítséget nyújt majd a termelőszövetkezeti vezetőknek és tagoknak, a mezőgazdasági irányító szervek dolgozóinak, ugyanakkor hasznos tanácsadója lesz az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztoknak is.

Az autóbusszvezető nevet, az utazni szándékozók bosszankodnak

Ugy-e ez nem helyes? Az a helyes, ha az utas is, az autóbusszvezető is megelégedett, de az nem helyes, sehogyan sem, ami szerdán reggel fél 8-kor történt a Rákosi-telep felől érkező autóbusszmegállónál, a Gyermekvédő Intézet kapujánál. Megérkezett az autóbussz. Egy pillanatra kinyitotta ajtaját a leszállók előtt, de két méterre a felszállni akarók előtt már becsapódott az autóbussz ajtaja és továbbrobogott.

A vezető mosolyogva nézte a lemaradt utasok bosszankodását.

Éz teljesen érthetetlen magatartás.

Miért tette ezt a munkás siető dolgozókkal, amikor az autóbusszban még volt hely bőven. Kinek használt azzal, hogy nagysietve tovább robogott. Talán csak nem a káröröm kedvéért tette?

Ez igen csúnya öröm és az ilyenről az autóbusszvezetőt mi-lyenről az autóbusszvezetőt mi-nél hamarabb le kell szoktatni.

B. M.

Hajdú-Biharban 48 kilométer hosszúságban javítják a makadám utakat

A megye úthálózatán az 1955-ös esztendőben 48 kilométeres útszakaszon javítják meg a makadám burkolatot.

Intézkedés történt, hogy 10 kilométer hosszúságban a megye több helyén portalanítsák a falvakon átvezető országutakat. Polgár, Görbeháza és több köz-ség területén olajos és folyékony bitumenes módszerrel portalanítják ez évben az ország úti szakaszokat. Igen helyes intézkedés ez, mert különösen nyári időben, ha egy-egy autó

átrobog a falvak fő utcáját jelentő országúton, sűrű porfelhőbe burkolódik a fél falu.

Igen helyes az az intézkedés is, amely elrendeli, hogy a megye területén 25 autóbusszmegállóról váróhelyet kikövezik. Valóban tarthatatlan helyzet volt tapasztalható ezeknél az autóbusszmegállónál, több helyen bő-káig erő latyakban kellett várakozni az autóbusszokra. Az autóbusszmegállók helyeit a Szovjetunióban alkalmazott eljárással kövezik ki.

A Nyíradonyi Állami Gazdaság készül a tavaszra

Lassan közeledik a tavasz. Kezddnek a mi feladataink. Ugy tervezük, hogy ebben az évben még többet, még jobbat termelünk, mint az elmúlt esztendőben. Ennek érdekében felkészülünk a tavaszra.

Örömmel számolhatok be arról, hogy gyümölcsösünkben a hernyófészkek leszedését elvégeztük. A gyümölcsös trágyázásában sem maradtunk le. A Molnár-brigád 31 hold, a Cipa-brigád 27 hold fiatal telepítésű gyümölcsös trágyázását végezte el. A Kresch-brigád területe a trágyakihordás most van

folyamatban. A szőlő trágyázását is megkezdjük. Itt is értünk el komoly eredményt. Az elmúlt napokban a Molnár-brigád 7 holdon, a Cipa-brigád pedig 10 holdon végezte el a munkát.

A szántó területünkön a szántást február 4-én kezdtük meg, melyet a fogatos dolgozók végeznek lótagató eszközökkel, a csillagfűrtel bevetendő terület homokos laza talaja miatt. Eddigi munkánkat 28 hold felszántott terület hirdeti.

Molnár Gábor,

Nyíradonyi Állami Gazdaság.

EGY ESTE

a dombostanyai olvasókönyvben

Még alig múlt egy hónapja, hogy a III. kerületben elsőnek alakult meg ez az olvasókönyv, de a tervek megvalósulása érdekében már többet tettek, mint gondolnánk az ember.

Hogy a szót ne szaporítsam, jobb, ha a legutóbbi beszélgetésükről, illetve annak előzményéről írok.

Az iskolában még tart a tanítás, de kint már gyülekeznek a gazdák, hogy nemsokára ők foglalják el az iskolások helyét. Tanulni is beszélgetni jöttek össze, hogy tavasszal minden nehézség nélkül megkezdjék a szőlő telepítést — és beszélgetni, hogy okos szóval segítsenek egymáson és egymásnak.

Az udvart lassan benépesíti a zaj. Piros bácsi, aki a legidősebb gazdák egyike, szinte fiatalosan siet unokája után, aki tréfásan azt mondja:

— Nagypaméknak minek már tanulni? És ha már tanulnak, akkor járhatnak együtt is iskolába.

A kis unoka még mondott volna mást is — de a „fűre” nagypapa már utóléte. Piros bácsi, a jó öreg, ahogy mások is hívják, barackot nyomva unokája fejére, csak ennyit mondott:

— Ha én büszke vagyok rád, mert elég jól tanulsz, akkor — nemsokára — no... de mit is mondjak ennek — szólt a többiekhez — majd meglátod még a nagypapa munkáját — bükte ki végül és társával, mint az új honfoglalók vonultak be a terem-be, ahol már várta őket Márk Jenő iskolaigazgató, az olvasókönyvtárára.

Padba gyömöszölték magukat és figyelemmel hallgatták a szőlő helyes kezeléséről szóló előadást. Többen közbe is szóltak, ha valamit nem értettek. — És mire az előadásnak vége lett, még számtalan kérdést tettek fel, és mint a jó barát a jó barát, úgy meg is magyarázták egymásnak.

A petróleumlámpát már régen

meggyújtották. A terembe nesztelen léptekkel aggódó asszonyok jöttek be, akik már nem tudták elképzelni, hogy ilyen sokáig itt legyenek férjeik. Bent a vitát hallva, nem serkentik hazafelé őket, hanem érdeklődő arccal helyet foglalnak.

Vajon mi ragadhatta meg őket ennyire, hogy míg kint hangos szóval, bent egész csendesé váltak?

Piros bácsi nézése volt az, aki úgy figyelte őket, mint az alkalmatlan időben érkező vendégeket.

— No, meg amit mondott:

— En mint az olvasókönyv elnöke 150 forintot ajánlok fel építkezésre.

A többiek, az alkalmatlan időben érkező asszonyok miatt, mintha megnémultak volna.

— Micsoda? Mire szavaznak maguk, nélkülünk? — szóltak az asszonyok közül többen. Piros bácsi arca jobban megpirosodott — szólt is volna valamit — ő is érezte, hogy itt egy kicsit melege van. Csak azt nem tudta eldönteni hirtelen, hogy a kályhától van-e, vagy az asszonyok hirtelen megjelenése okozta. — Jenei bácsi megelőzte

— Mit ütök maguk az orrukat a mi dolgunkba! — mondta az asszonyok felé.

No, több sem kellett, s máris parázs vita alakult ki. A férfiak ki akarták tessékélni a „csendes” asszonyokat, akik nem hajlottak a szóra. — Hogyisne, miniket is érdekel, amit itt maguk szavazgatnak. — No, meg ilyet, még mi menjünk el — és hasonló hangokat hallattak.

— Ha már itt vagytok — jött meg Piros bácsi hangja — akkor legyetek csendben. Majd a gazdák felé szólt, hogy folytatjuk

tovább a beszélgetést, és ismételve a saját pénzületi támogatását, kérte a gazdákat, hogy ők is ajánljanak fel az építkezés céljára erejükökhöz mérten.

Mari néni, aki talán egy perccig tudott csendben lenni, ismét megszólalt, de most már erőlyes formában.

— Mi is akarjuk tudni, hogy miféle építkezésre ajánlanak itt. No, meg ilyet is mondtok, hogy hogy mennek a feleségük nélkül ajánlgatni. Hát ők mi, nem egyenrangúak velük?

Míg így mondogatta, egyre több, férje után aggódó asszony jött be, akik rögtön felismerve a „helyzet komolyságát”, telítődőből támogatták Mari néni.

Piros bácsi, aki idáig némán tűrt, hogy az asszonyok, hogyan formálnak maguknak jogot követeléseikkel, felállt és szót kért.

— Asszonyaink kívánságának teszek először eleget. Ismertetem még egyszer tervünket és azt, hogy mire ajánlgatunk mi itt. Igazuk van. Nekik is tudni kell arról, hogy ezen a tanyán milyen lesz a jövő, hogyan formáljuk azt mi.

Ilyen bevezető szavak után elmondotta, hogy olvasókönyv-helyiség létesítését tették tervbe és ehhez kell a támogatás, mert társadalmi segítséggel építenék fel. — Persze a tanács segítségét is igénybe veszik.

Az asszonyok már az építkezés részletei után érdeklődtek. Hány darab vályogot kell elkészíteni? Hová fogják építeni? Honnan lesz a házának tetete? Mit kell nekik adni és mit ad a tanács?

Olyan komolyan beszéltek, hogy már mindenki elfelejtette az előbbi parázs vitát. — Kiszá-

molták pontosan, hogy egy családra mennyi költség és munka esik. Meg is jegyezte az egyik gazda: — Ezek az asszonyok jobban tudnak számolni, mint mi.

— S mikor vége lett a számvetésnek, Márk Jenő iskolaigazgató kért szót. Javasolta, hogy az iskolának is nagy szüksége lenne egy teremre, mert 130 tanuló egy rendes és egy szükség megoldásból készített (folyosó lett befalazva) „teremben” van összezúfolva. — Többen azt javasolták, hogy az új olvasókönyv-helyiség legyen egyben tanterem. Káthi Sándor egyéni gazdálkodó, tanácstag rövid számolgotás után elmondotta, hogy kevés költség hozzáadásával mind a két terv megvalósítható. Mindenki helyesen találta okoskodását. Még az asszonyok is. — S mikor meg hanyították, vetették a problémákat, Piros bácsinak már nem kellett harmadjára feltenni a kérdést, hogy az építkezésekre mindenki tegye meg a pénzületi ajánlását.

— Mindenki elsőnek akarta magát feliratni a gyűjtőlapra. Pár perc alatt már 2000 forint gyűlt össze, nem számítva a fuvarozás és egyéb munkát, amit felajánlottak. S hogy nagyobb nyomtatéka legyen ennek a napnak, Piros bácsi azt is közölte, hogy a III. kerületi tanács alap-téglával, tetővel, ajtóval és ablakkal fog segíteni. Mindenki tapsolt ennek a hírnék.

Igy hát nem maradnak egyedül, lesz segítség is — mondogatták. Most már csak a tavaszt várják, hogy megkezdhesék a munkát.

És én, míg ezeket a sorokat papírra vetem, magam elé képzelem azokat az egyszerű tanács embereket, akik szerte az országban, a téli összejövetelek után, kész tervvel és segíteni akarással építik a saját és országuk boldog jövőjét.

Félegyházi Loránd

Elég volt

a vérből, szenvedésből!

Kenyeres Irma, a hajdúvárnási Körösi Csoma Sándor Általános Gimnázium IV/a) osztályos tanulója ezt írja a háború borzalmaira visszaemlékező levelében:

„Tegnap hazafelé menet egy plakátot láttam az utcán. Paszizta cizmát ábrázolt, talpán horogkeresztekkel, s fölötté ezt, hogy „Nem!” Hirtelen arra gondoltam, ami tíz évvel ezelőtt történt. Nyolcéves voltam akkor, gyermek még. Anyám naponta sirt egy sort, mikor engedett az iskolába. Az emberek gondterhelt arcait láttam az utcákon, apámat behívták katonának.

Egy szép napon félreverték a harangot, dudált a malom és a gyár, de úgy, mintha árva vagy tűzvész lenne. Iskolában voltunk. Hazaküldtek bennünket s azt mondták, hogy mindenütt a kerítés mellett, lapulva szaladjunk. Otthon anyám levit a kertbe, s beültetett a bírsalma bokrok alá, mondván, hogy ki ne bújjak, míg újra nem szól a gyári sziréna. Így kezdődött az az örült tánc, amit sohasem lehet elfelejteni. Gyermek voltam, amikor félni, remélni, bújni tanítottak.

Most gimnáziumi tanuló vagyok, s békében tanulhatok. Ha valaki azt kérdezné tőlem, hogy melyiket választom, a bujkálást, vagy a zavartalan tanulást, nyilván az utóbbit választanám. Nem adom senkinek azt, amit eddig kaptam, ami tíz éve a mienk!”

Pidl Mihályné bűntörvényi dolgozó levele, aki az anyák nevében írja sorait:

„Az Országos Béketanács felhívása minden magyar, hazáját szerető és békét akaró embert felszólít, hogy szegüljön ellen azoknak, akik atomháborút készítenek elő. Mi, magyar anyák, aláírásunkkal pecsételjük meg azt a kívánságunkat, hogy elég volt a vérből, szenvedésből, a szerencsétlenül és hajléktalanvá váltak nyomorából. Mi békében akarjuk felnevelni gyermekeinket.

Százerek és milliók kiáltják, hogy nem kell a háború, s ezt a kiáltást meg kell hallani azoknak is, akik ott nyugaton a Wehrmacht újjáalakításáról tárgyalnak. A második világháború szörnyűségei meguntottak bennünket arra, hogy milyen nagy érték a béke. Ezért harcolunk a békevel aláírásunkal az atomfegyver eltiltása és Nyugat-Németország felgyógyulása ellen. A béke védelméért folytatott harc ma minden anya szent kötelessége.”

Afrikai növények virágzanak Debrecenben

Huszonöt holdon terül el a Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Növénytani Intézetének botanikus kertje. A kert egy részét a debreceni Nagyerdő östölgyese képezi. A téli időszakra három üvegházba „szorultak” a meleghajlalt növények. Az egyik üvegházban Közép-Amerika és Afrika növényvilága tárul az érdeklődő elé. A dinnye- és kavicakaktuszokon kívül, amelyeknek hazája Mexikó, Afrika egzotikus világának növényei is megtalálhatók. Két afrikai növény, az aloe és a sivatagos szélein honos tuskés cserje, a kutyafejfélekhez tartozó euphorbia splendens nyitotta ki virágát és díszleg az üvegházban. A botanikus kertben az aloe nyolcféle fajtája van, a most virágot nyitó növényeket 1951-ben vetették el az üvegházban és ez évben hozta első virágát. Ez a növény már a rómaiak idejében ismert volt mert levelének nedvéből fontos gyógyszert készítettek.

SPORT

Sportköri vezetőségválasztó taggyűlések Hajdú-Biharban

Napjainkban folynak a sportköri vezetőségválasztó taggyűlések. A régi kirobbant és jó munkát végzett sportvezetőket ismét beválasztják a vezetőségbe, a csak papíron szerepelt vezetőket új, friss erőkkel váltják fel. A sportköri vezetőségekbe — mint ez a már megtartott vezetőségválasztó taggyűlésekből is kitűnik — nagy számban kerülnek be fiatalok, a DISZ szervezetek képviselői. Megyeenként már sok sportkörben megtartották a vezetőségválasztó taggyűléseket. Az Ohattí Traktor SK vezetőségválasztó taggyűlésén Herperger Lajos sportköri elnök tartotta meg a vezetőség beszámolóját. Emlékeztet az 1954. évi eredményeket, rámutatott, hogy az elért eredmények nagymértékben köszönhetőek annak, hogy Gáján János, az Ohattí Általános Gazdasági Igazgatója határozottan segítette a sportkört a tesztelési és sprunakában. A sportkör 2000 főt 202 százezerre, minősítési tervét 160 százezerre teljesítette. Különösen a lovas szakosztály ért el igen jó eredményeket. Jó munkát végzett Sári János és Demkó Tibor. Herperger sportköri elnök beszélt terveikről is. Egy 25 méteres uszoda építéséhez kezdtek hozzá, melyet júliusig elkészítenek. Mátán öttusaszakosztályt szerveznek. A beszámoló nem bírálta a TSB, a területi elnökség munkáját. De nem bírálta Barék László főigazgatót, aki segítség helyett akadályozza a sportot. Az újonnan megválasztott vezetőség tagjai közé jobbra DISZ-fiatalokat választottak. A taggyűlésen megjelent a pártvezető, üzemi biztosság, a gazdaság vezetősége — a TSB és a Traktor SE elnöke több segítséget ígért a sportkörnek az 1955-ös évből.

A D. Haladás SK vezetőségválasztó taggyűlésén Vértés János sportköri elnök mondott beszámolót. A hozzájárulásokban több értékes javaslat hangzott el a hiányosságok kijavítására, majd megválasztották az új vezetőséget. A vezetőségre választották: dr. Kulán László, dr. Bogner Rezső, dr. Szabó István professzort, dr. Szilágyi Tibor docentet, Rácz Istvánt, a DISZ képviselőit s másokat. Báránón a községi tanácskabinán folyt le a taggyűlés — lelkes hangulatban. A Báránói Falusi Sportkörben labdarúgó, asztalitenisz, sakki, atlétika, röplabda és vívószakosztály működik. A sportköri tagság, a sportolók elnöke Nemes László, az elnökségbe Szilágyi Alajos, Török Lajos, Hákl Imre, Bagoly Benjámin, Katona Lajos, Futó László és más lelkes sportembereket választottak meg. Az új vezetőség célul tűzte ki, hogy Bárán község fiataljait, dolgozóit a legnagyobb számban bevonja a sportba. A sportkörnek nagy segítséget nyújt a DISZ szervezet, mellyel egy helyiségben dolgoznak. A biharkezesi járásban Biharkezesen és Berekböszörményben tartották meg a vezetőségválasztó taggyűléseket. A Biharkezesi FSK elnöke Kiss Lajos, a Berekböszörményi FSK elnöke pedig Nagy József lett. Mindkét sportkörben még jobb eredményeket várnak az új vezetőség tagjaitól. — Fülel —

Szombaton délután a Stadionban: D. HONVÉD—CWKS

A Magyarországon tartózkodó CWKS, a lengyel néphadsereg labdarúgó-csapata szombaton Debrecenben szerepelt. A nagyerdő Stadionban a D. Honvéd fogadja testvér csapatát, s 3,15 órai kezdettel kerül sor a találkozóra. A mérkőzés előtt D. Lokomotív—D. Honvéd ifjúsági labdarúgó mérkőzést bonyolítanak le. Jegyek elővételben a D. Honvéd sportirodájában, a Tiszai Klubban válthatók.

SÁKK HIREK

Az 1955. évi országos sakkbajnokság debreceni csoportjának küzdelmei március 5-től bonyolítják le Debrecenben. A versenyen részt vehetnek: Filip, Szigethy, Kovács (Debrecen), id. Filip, Dollák, (Borsod), Bánfalvi (Szabolcs-Szatmár), Oláh, Keresztes (Nógrád), Török sakkmeister (Komárom), dr. Lindner, Ticschka és Papp sakkmeisterjelölt (Budapest).

A D. Vörös Meteor a kereskedelmi dolgozók részére „Felszabadulási sakkversenyt” rendez. A debreceni vállalatoktól már eddig 110 alapfokú sakkzó jelentette be részvételét a versenyre.

A Haladás DISZ fiataljai az Orvosudományi Egyetem, Mezőgazdasági Akadémia és a Kossuth Lajos Tudományegyetem hallgatóinak részvételével tömeges sakkversenyt rendez. A verseny 65 részvevővel már az elmúlt héten megkezdődött.

ROVID SPORTRHIREK

A D. Lokomotív—Ceglédi Lokomotív NB II-es labdarúgó bajnoki mérkőzésre a D. Lokomotív Baráti Kör tagsági igazolvánnyal ellátott tagjai belépőjegyeket ma és szombaton délután vehetik át a Lokomotív Széchenyi u. 1. szám alatti klubhelyiségében. — A D. Honvéd Baráti Kör ma este 7 órakor tartja alakuló gyűlését a Tiszai Klubban. — Autóközlekedési Igazgatóság—52. Autóközlekedési Vállalat 11:30. Asztalitenisz-mérkőzés. A győzelmeiket Thomas (4), Lendér (3), Szeghalmi és Papp, a Lendér, Thomas pár (2), illetve Szabó (3), Szilágyi (2), Halász, a Szabó—Szilágyi és a Kiss—Halász pár szerezték. Az AKOV-nél Kiss gyengébe apot fogott ki. — A működő labdarúgó edzők február 28-án, hétfőn este 6 órakor szerződésükkel, edzés-terülvél és sportorvosai igazolással a VTSB-ben jelenjenek meg. — Szombaton délután az Építők pályán D. Vörös Meteor—Ruhagyár barátságos labdarúgó mérkőzést rendeznek.

EPITTETŐK FIGYELEM! Kész ajtók és ablakok kaphatók olcsó áron a megye valamennyi TUZEP telepen.

FEDETTPÁLYA-TENISZVERSENY DEBRECENBEN

A debreceni teniszesek télen sem pihennek. A városi tenisz tartsadalmi rendezésében a Petőfi Általános Iskola tornatermében három vasárnapon át 18 induló részvételével férfi felnőtt és ifjúsági versenyt bonyolítanak le. A vasárnap berejzödött verseny végeredménye. Férfi egyes: 1. Madai (D. Haladás), 2. Nádányi (D. Vörös Meteor). Férfi páros: 1. Baffy I., Lányi pár (D. Vörös Meteor), 2. Erdel, Madai pár (D. Haladás). — Férfi ifjúsági egyes: 1. Horváth (D. Haladás), 2. Tóth (D. Haladás), 3. Baffy II. (D. Vörös Meteor).

EGÉSZ ESTÉT BETÖLTŐ LABDARÚGÓFILM KÉSZÜL

A Híradó és Dokumentum Filmgyár eredeti dokumentumok alapján filmet készít a magyar labdarúgás történetéről, „öskorától” napjainkig. A legérdekesebb válogatott mérkőzések, különböző kupamérkőzések, litthoni rangadók és számos izgalmas mérkőzés teszi érdekessé a Varasdy Dezső rendezésében készülő, egész estét betöltő új sportfilmet. A filmet Szepesi György és Peterdi Pál írta. A kétezerméteres film jelen feltűnik az egykori híres játékosok Orth, Schlosser, Braun, Schaffer, Lázár, Cseh, Sárosi, Tittkos és természetesen a sikeresorozatban pártatlan magyar válogatott játékosai is. A magyar labdarúgás története” című film előrelátóan júniusban kerül bemutatásra.

NEPLAP A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú-Bihar megyei Pártbizottságának lapja

Szerkesztő: a szerkesztő bizottság Felelős kiadó: BARCZI GYULA Szerkesztőség: Debrecen: Tóthfalussy tér 10. Telefon: 19-40, 19-41, 19-42. Szabadság Lapnyomda, Debrecen.

130 kilós fiatal hízott mangalica eladó, Pesti u. 27. sz. FENYÉZETT hálozobabútor eladó, Tanító utca 12. sz. ELADÓ prima női varrogép és zenegép, Nyil u. 25., II. ajtó. ELADÓ 2 festett barna ágy, zománcozott tülhöz és két szekrény, Csapó u. 85. IRÓGÉPEK szakkereskedő gyors javítása költséggel, gyors Rétinél, Vörös Hadsereg útja 61. Telefon: 40-69. KEZIKÖTŐGÉP eladó, Béke útja 18. ELADÓ egy fél sortés Borz utca 13. BÉCSI fűhosszú, egyenesháros zongora eladó, Darahos utca 21., I. ajtó. KETMÁZSÁS zsirsértés, keletkezéshez faj tyúktojások eladók, Kardos u. 6. sz. Nagyerdőnél. BEJÁRÓKOR azonnali felvezetek, Széchenyi-kert, Bornemissza u. 8. TÁSKAIRÓGÉP kifogástalan állapotban olesón eladó, Kőlcsey utca 24. KALOR kályha eladó, Marx Károly u. 56. Jó állapotban lévő foci, mely gyermekokos eladó, Bajcsy-Zs. u. 36. GYERMEKSZERETŐ bejárónő, vagy bentlakó azonnali felvezetek, Nádor u. 4. HASZNALT tülhely olcsón eladó, Lajos király tér 3. TAKARITÓGÉP felvezetek Ságvári E. u. 8. félemelet 2. sz. EGY szoba, konyha, istállóiból álló ház eladó, Jerriko u. 69. ZONGORA eladó, Vörös Hadsereg útja 9. emelet 7. EGY rekami eladó, Rákóczi u. 56., I. ajtó. BODÁN 905 négyzetű szőlőföld nagy dírtával eladó, Marx Károly u. 29. ELADÓK egy szekér, négyesűz kéve leveles csuka és ágyak, Csepres u. 17. EGY jó állapotban lévő ingaóra eladó, Erzsébet u. 34. FELES hegédő prima állapotban eladó, Kőlcsey u. 3.

Párt hírek

VÁROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYE

Pénteken délután 5 órakor a felsőfokú konferencia vezetői részére prop. konferencia lesz a kongresszus anyaga III. téma 1. részéből, a Pártoktatás Házában. Pénteken délután 5 órakor az alsófokú propagandisták (politika) iskola I. II. évfolyam) részére prop. szemináriumot tartunk. A kongresszus anyaga III. téma 2-ik részéből a Pártoktatás Házában.

PARTOKTATÁS HAZA HIREI

A politikai gazdaságtan önálló tanulók I. évfolyama részére az „Abszolut és relatív értékeléssel terneles” címen segédelőadás lesz ma délután 5 órakor, a Pártoktatás Házában.

Mozik műsora

VIG: háromnegyed 4. 6 és 8 órakor: Lilliomfi. — BEKE: délelőtt 9, 11, 1 és 3 órakor: Lilliomfi, délután rendkívüli előadás kezdések 5, 7 és 9 órakor: Lilliomfi. — METEOR: háromnegyed 3, 5 és egyneked 8 órakor: A kis szökevény. — HIRADO: háromnegyed 4, 6 és 8 órakor: Nézz a tükörbe. — KLINIKA: fél 5 és 7 órakor: Gyárvar. Kísérőműsorban: 1955. évi Európa korcsolyabajnokság.

Anyakönyvi hírek

Születések. Dull József Széchenyi u. 71. Emlök; Nagy István Gyulai u. 7. István; Szakal László Teleki u. 92. Jolán; Farkas Mihály Zsák u. 2. Magdolna; Bujdosó Imre Petőfi Pász Sándor; Heller József Varga u. 1b. Judit; Kozár Gyula Ducius u. 15. Imre; Kojnok Mihály Besze János u. 6. Gabriella; Bak Sándor Széchenyi u. 66. Sándor; Dandé Imre MAV Kolumbia III/1. Piroksa; Ecsedi Ferenc Dobozi utcai bérház, Magdolna; Kati Márton Pallag 36. Márton; Kerekgyártó Lajos Kőlcsey u. 14. Lajos; Nagy Ferenc Hatvan u. 35. János; Kovács János Klappa u. 6. Erzsébet; Tekei Jenő Bajcsy-Zs. u. 24. Róbert; Vig László Gólya u. 3. László; Elek Sándor Léti u. 74. József; Fodor Gyula Vörös Hadsereg útja 69. Ágota; Grossmann Endre Pesti u. 5. Simon; Adám Tibor Teleki u. 17. István és Magdolna ikrek. Házasságok. Farkas József Mátás király u. 32. és Szabó Irma Garai u. 11; Csernus István Wesselényi u. 9. és Szabó Katalin Ember Pál u. 10. Miklósi István Szepes 3. és Ticz Julianna Szepes 3; Matolcsi Béla Lehel u. 18. és Pataki Ilona Cegléd u. 8. Halálozások. Hannel Zoltánné Orth Irén Dembinszky u. 23; Juhász Károlyné Füstös Rozália Timár u. 25; Orosz Jánosné Major Zsuzsanna Markotányos u. 3; Tóth Gaborné Erdélyi Lujza Filler u. 3; Nagy Bálint Vörösmarty u. 3; Jóska Kálmán Szálán krt. 78; Tanczos Ferencné Jenei Gizella Varga u. 24; József János Szepes 3; Faragó Péter Zrínyi u. 31.

Munkásokat keresnek

KEREKGYÁRTÓMESTERT azonnali felvételre keres az ebési Új Barázda Tsz. A MEZŐGAZDASÁGI Vízlejtő Vállalat előregyártó telepe felvezető gédmunkásokat, rakodókat. Jelentkezése Bőszörményi út 43. AII BUDAPESTI állandó közvédelmi munkára kisközelítőközvetítésben jártas közvezető munkásokat azonnali felvezetést. Munkarubát, bakancsot, szerszámot díjtalanul adunk. Üzemi konyhánál, étkezőben, átképzést adni nem tudunk, de szállásainkon részesei lehetősége van. — A vasúti felvezetési költséget a vasúti jegy ellenében munkába állásakor visszatérítjük. Vidéki hazautazást nem tudunk, munkanaponként 10 Ft különleges pótlékot biztosítunk. Havonta egyszer a haza és visszautazási költséget vállalhatunk visseli. Felvezetési munkakönyvet, rendőrségi személyi igazolványt, katonakönyvet hozni magunkkal. Jelentkezés: Fővárosi Utipító Vállalat Bp., V. Belgrád rkp. 12. sz. Munkaügyi osztályban. AH BERETTYÓJUALUI Földművelésügyi kerület Járás Központja vidékre szakközvetítéshez önkálló, valamint beosztott könyvelőket keres, továbbá szakközvetítő kereskedőket boltvezetőnek és bolti ellenőrnek. Fzetés kollektív szerint. Jeleutkezni lehet Berettyóújfalui FJK. Dózsa György u. 23. sz. AH

HIREK

Ma mutatják be A LILIJOMFIT

1949 december elején volt Szigligeti Ede bájos, zenés-táncos vígjátékának, a Lilliomfi-nak eredeti bemutatója. Több, mint egy évszázad alatt újra, meg újra előadták a darabot, amely mindig kedves szórakozással szolgált a közönségnek. A felszabadulás után először 1950-ben újították fel Szigligeti vígjátékát a Madách Színházban. És most a Lilliomfi színes filmváltozatban kerül a közönség elé. A film hazánk legszébb tájain, Lillafüreden és a Badacsonyban játszódik. Magyar filmen rég nem látott már a közönség ilyen harsány jövedvet árasztó jeleneteket, a mulatságos bohózáti helyzetek tömegét.

Lilliomfit Darvas Iván, színművész, Mariskát Krenszey Marianne fiatal színésznő eleveníti meg. Színművész szerepében Pécsi Sándor Kossuth-díjjal látjuk, míg a rendkívüli mulatságos Camillát Dayka Margit alakítja, akinek a felszabadulás óta ez az első filmszerepe. Balázs Samu, Tompa Sándor, Rózsahegyi Kálmán derítenek még jókedvre. A Csokonai Színház tehetséges fiatal művésze Soós Imre is szerepel az új magyar filmben. A Lilliomfit délután a Vig. Meteor és Béke mozi játsza. Viszont a nagy érdeklődésre való tekintettel a Béke mozi délelőtti műsorán is ez a film szerepel.

1955 Február 24 CSÜTÖRTÖK

1945-ben volt Radescu bukaresti vőférdője. 1750-ben született Révai Miklós nyelvész és költő. 1810-ben halt meg H. Cavendish, angol fizikus és kémikus.

MARCIUS 1-TŐL NAGYOBB OLDAL-TERJEDELEMBEN JELENIK MEG A NEPLAP

Közöljük a Néplap olvasóiborával, hogy március 1-től nagyobb oldalterjedelemben jelenik meg a Néplap, a Hajdú-Bihar megyei pártbizottság lapja. Minden héten kedden és csütörtökön 2—3 oldalal „vntásgabb” újság kerül az olvasó kezébe. Az új megjelenés szerint: tehát kedden, csütörtökön (és vidéken pénteken is) 6—6 oldal, szerdán (Debrecenben pénteken is és szombaton) 4—4 oldal, vasárnap a szokott 4 oldal terjedelemben jelenik meg a Néplap, amelynek ára természetesen a megnagyobbodott terjedelem ellenére is a régi marad.

A SZEMÉLYI IGAZOLVÁNYT KÉRDŐ kirendeltségek március 3-án befektetik munkájukat. A területek ellenőrzése véget ér heten még a kirendeltségek helyeken állítottak fel kirendeltséget: Mester utca 33. (iskola), Doboz u. 4. (Péteriúton), SZTK Bethlen utca (OTI), KIOSZ Nyomató u. 9.

MEGKEZDÖDÖTT A BANGKOKI ÉRTEKEZLET. A londoni rádió jelentette, hogy Bangkokban szerdán reggel megnyitott a SEATO (délkelet-ázsiai paktum) tagállamainak első értekezlete. A küldöttségek vezetői rövid beszédet mondtak, majd zárt ajtó mögött folytatták a tárgyalásokat.

MEGNYILT VARSÓBAN az V. nemzetközi Chopin zenei verseny. A HORTOBÁGYON minden nap van mozielőadás. A nagykereskedési pusztaság állami gazdaságban felváltva, de a hét minden napján, tartanak vándormozival előadást. Borsoson, Elepen és Ohaton állandó mozi van.

BEFEJEZÖDÖTT A NOVENYVEDELMI ÉRTEKEZLET. A Magyar Tudományos Akadémia agrártudományi osztálya és a Novenyvédelemi Kutató Intézet háromnapos novenyvédelmi értekezletet véget ért.

CSIKÓARVERÉS! A Bődönháti Állami Gazdaság ma, csikóárverést tart. Csikóként 1000 forint; bánatpénzt kell letenni. Utána alk 10 mássa szemeskukorica, árpa, vagy zabnak a Terményforgalmi Vállalattól beadásról igazoló irattal 72 óra belül a bánatpénzt az árverési összegre kiegyeztíti, a csikót tulajdonosba veheti. A gazdaság területéhez közel lakók pedig a gazdaság raktárába kell, hogy szállítsák a járandó terményt.

A MAGYAR TÁNC FEJLŐDÉSE címmel az I. kerületi tanács népművelési osztálya rendezésében vasárnap, február 27-én délelőtt 11 órai kezdettel a Városi Kultúrothonban (volt Járás Kultúrothon) Béres András előadást tart. Közreműködők a Debreceni Népi Együttes táncosportja és népi zenekara.

MA DÉLUTÁN 5—7-ig Szabó Mihály I. kerületi tanács tag fogadóórát tart a Vigkedvű Mihály u. 4. szám alatti iskolában. — Pénteken délután 3—5-ig Húse Péter I. kerületi tanács tag Nyomató u. 9. szám alatti (KIOSZ) tart fogadóórát. — Szombaton 2—4-ig Szényi István I. kerületi és Krausz Béla városi tanács tag Pesti u. 2. szám alatt (Földművelésügyi kerület Járás Központja helyisége) tart fogadóórát. — Várkonyi Ignác városi és Fülel Kornél I. kerületi tanács tag ma délután 4—6 óráig a Dimitrov u. 12. sz. alatti iskolában fogadóórát tart.

A LEGELTETÉSI BIZOTTSÁG a tehéntartók részére a Kőntösgát, Füzfőcsőszház, Eperkert és szépei legelőkre a legeltetési bértek kiadását március 1-ével megkezdi. A bértek kiadása minden nap reggel 8-tól déli 12 óráig történik, a városi tanács 107-es hivatali helyiségében. (X)

AZOK A MEZŐGAZDASÁGI, vagy erdőszeti szocialista szektorokban dolgozók, akik az 1955—56-os tanévben a mezőgazdasági, illetve erdőszeti technikum levelező tagozatán akarnak tanulni, csak akkor jelentkezhettek, ha az általános iskola 8 osztályát elvégezték. (X)

Színházi műsor

Ma 7-kor Pillangókisasszony. Pénteken 7-kor és szombaton 3-kor Tánitónó. Szombaton 7-kor, vasárnap fél 3-kor és 7-kor Csárdáskirálynő. HASZNALT háló és egyes bútorok eladók, Kinizsi u. 10., szilbognál. KÉT jó állapotban lévő fotel eladó, Kálvin tér 12., I. ajtó. EGY szabótvarrogép eladó, Hatvan utca 61., IV. ajtó. FIATAL kb. 125 kilós híztott sertés eladó, Somogyi-Bacsó u. 14. DEBRECENBEN és közel környékén vízvezeték és gázszervelet munkák kivitelezésével a lakosság rendelkezésére áll: Nagy Béla szerelő, Honvéd u. 28. Telefon: 42-20. GYALUPAD 4 késes 400-as eladó, Csapó utca 107.